

OPOREKANJE AMERIŠKIM ZNANSTVENIKOM V MIRAMARU

Mladina opozorila fizike na odgovornost znanstvenikov v imperialističnih vojnah

Cinično zadržanje Wignerja in Wheelerja - Prvi se je zahvalil za definicijo, da je «vojni zločinec», drugi pa se skliceval na «zločine severnih Vietnamcev» - Neodobranje prisotnih znanstvenikov

Protest proti prisotnosti dveh ameriških znanstvenikov, ki sodelujeta v zloglasni «Jasonovi diviziji», organizmu ameriškega vojnega ministrstva, kateremu gre pripisati izume, kot so bombe na fragmentacijo, gumijaste krogle, elektronski računalniki za bombnike, laserske bombe in pod., si je včeraj zjutraj utrl pot v miramarski center za teoretsko fiziko. Kakih sedemdeset študentov se je takoj soočilo s fiziki, ki razpravljajo o vlogi znanosti pri zaščiti narave in osebno z ameriškim znanstvenikom Wignerjem in Wheelerjem. Resnici na ljubo so študentje in drugi raziskovalci, ki se upirajo strukturalizaciji znanosti v imperialistične in uničevalne namene, pristali na omikano in mirno razpravo, češar pa ameriška znanstvenika nista trpela. Izzvala sta incident, zaradi katerega so oporečniki, ob tistem odobranju marsikaterega izmed prisotnih znanstvenikov, zapustili dvorano in odšli.

Kronika dogodkov je sama po sebi dovolj zgovorna. Profesorja Furlan (ravnatelj teoretskega centra za fiziko) in J. Mehra (iz univerze v Austinu, ZDA) sta v daljši izjavi poudarila, da se marsikdaj dogaja, da znanstvenik ne ve, kako bodo vlade ali vojaške oblasti izkoristile njihovo delo. «Zavedamo se, kako je stvarna nevarnost, da vlade izkoriščajo znanstvene dosežke v uničevalne namene, sta ugotovila, pri tem pa povabila «oporečnike» (v našem primeru mladino vseh idejnih struj, od katoliških do skrajno levih), naj izpovedo svoje mnenje zbranim fizikom in pristanejo na omikano razpravo.

To so člani kolektiva «Indokina» in drugi študentje sprejeli. Predstavništvo, v katerem je bilo kakih 70 mladincev, se je odpravila v Miramar, kjer je študent Giorgio Tamburlini prebral fizikom dokument. V njem ugotavljajo, da se morajo znanstveniki zavedati svojih strašnih odgovornosti. «Ekocid», uničevanje narave, je danes v Indokini stvarnost, predvsem po zaslugi znanstvenikov «Jasonove divizije», ki so sodelovali pri pripravi laserskih in fragmentarnih bomb, elektronskih naprav za iskanje živih bitij med bombardiranjem, defoliacijskih sredstev in podobno.

Tamburlini je tedaj povabil znanstvenike, naj se seznanijo z dokumentacijskim materialom, ki so ga mladinci delili med njegovim govorom. Gre za obilen «dossier» z imeni, tehničnimi podatki in vrsto drugih dokazov.

Med znanstveniki «Jasonove divizije» so se izkazali tudi fiziki Montroll, Townes, Weinberg, Wigner in Wheeler, ki so prisotni v dvorani miramarskega centra.

«Mi nočemo razgovora z znanstveniki, ki so sokrivi zločinov, ki žalijo človeštvo. Mi nočemo razgovora z vojnimi zločinci!», je pou-

daril Tamburlini, in nato dodal, da financira miramarski simpozij vojaška organizacija atlantskega pakta, češar tudi večina fizikov ni vedela. Tamburlini je znanstvenike opozoril na vzdušje, v katerem ta simpozij poteka: daleč od univerze, v miramarskem centru pod močno policijsko stražo. «Vi niste v vzvišenem gradu nad človeštvom! Ne smete biti ravnodušni spričo pekočih tragedij človeštva!»

Dokument so podpisale razne pacifistične organizacije, zveza katoliških študentov FUCI, KPI, PSI, Manifesto, Lotta Continua in druge organizacije.

Ko je Tamburlini zaključil svoj poziv znanstvenikom, sta se Wheeler približala študentu. Wheeler je na tablo napisal stavek: «Torej vi odobravate, da severni Vietnamci ubijajo svoje južne rojake?», Wigner pa je iz torbe izvelkel manjši transparent z besedami: «Hvala! Vaše kritike so zame priznanje!», kar je tudi med fiziki izzvalo mrmranje in neodobranje.

Wheeler je verjetno nameraval napisati še kaj na tablo, a so ga prisotni znanstveniki, med njimi prof. Paolo Budini, odstranili.

Tedaj so študentje zapustili dvorano. Spremljalo jih je več znanstvenikov, ki so posameznikom govorili: «You're right...», «Prav imate!»

Začudenje je vzbudil tudi Wheelerjev stavek o severnih Vietnamcih, ki je v protislovju z dejavnostjo znanstvenika, čigar bombe padajo na oba dela Vietnama, brez razlike. Je pa res, da je Wheeler sodeloval pri izdelavi atomске bombe in da se je pred leti, v raz-

govoru s časnikarji hvalil s svojim delom: «Zadovoljen sem, ker lahko z atomsko bombo uničimo čimveč rdečih.»

Od 2. oktobra zimski urnik za trgovine

V ponedeljek, 2. oktobra, s povratkom na sončno uro, bo stopil tudi na našem področju v veljavo zimski poslovni urnik za trgovine. Trgovine se bodo v popoldanskem času odpirale pol ure prej kakor sedaj, zvečer pa se bo poslovni čas prav tako zaključil pol ure prej kakor po poletnem urniku.

DELEGACIJA PRI PREFEKTU

V Žavljah so zaradi čistiln

Od 1. oktobra brez zdravi

Na zadnji seji občinskega odbora je miljski župan med drugim poročal tudi o razgovorih skupno s delegacijo prebivalcev iz Žavlj, s prefektom dr. Abbrescia. Miljski župan in člani delegacije so prefektu prikazali nevarnost zaradi bli-

žine rezervnice TOT/ učinkovitih nosti in z bivalstvom.

Na sesti pritožili za nika bolni: vprašanje koncu tega sedanji zd ordinaril v ljah. Na p kona in po INAM ter rajo namr nadomestiti je dr. Fer bo s 1. o lanto INAM slen kot sr nicl. Težav zavod INA zdravnik, Ferrantija, zdravnik n in da INAI zbornica, n ti nobene; službo v d ljah je p bodo mor. zdravniško INAM pri Prefekt je vzel za re tere so g zorili.



Tamburlini je znanstvenikom orisal dokument «skupine Indokina»

Sekcije I brežina p ob 20. ur